
Město Modřice
připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků

   

40.
KOMORNÍ  KONCERT

NA RADNICI

 

Hudba v proměnách stylů
 

Účinkují:
 Alena Borková ml. a David Kříž - zpěv

Martina Lavičková - flétna 
Alena Borková st. a Inna Aslamasová - klavírní spolupráce 

Středa  30. září 2009 v 19 hodin
Nová radnice na náměstí Svobody v Modřicích



Program 
Georg Friedrich Händel 
   árie Josue ze stejnojmenného oratoria  
Johann Sebastian Bach 
   árie z Magnificat 
Alessandro Stradella 
   Pieta Signore 
Johann Sebastian Bach 
   Sonáta A dur pro flétnu a klavír, BWV 1032 - Vivace  
Georg Friedrich Händel 
   árie z oratoria Mesiáš 
Wolfgang Amadeus Mozart 
   árie Guglielma z opera Cosi fan tutte  
   árie Ilii z opery Idomeneus  
Wolfgang Amadeus Mozart 
   Rondo KV 373 - flétna
Wolfgang Amadeus Mozart 
   árie Papagena z opery Kouzelná flétna 
   duet z opery Don Giovanni 

----------přestávka--------------------

Sergej Rachmaninov  
   Vojákova žena, Šeřík a Sen 
František Škroup  
   áre Květenského z opery Dráteník 
George Gershwin 
   zpěv Porgyho z opery Porgy a Bess 
Bohuslav Martinů 
   árie Mariken z Her o Marii - Scéna v lese 
Bohuslav Martinů  
   Sonáta pro flétnu a klavír, 
      Adagio, Allegro poco moderato 

O účinkujících  

Alena Borková ml. 
absolvovala zpěv na brněnské konzervatoři ve třídě Petra Julíčka, nyní je přijata na fakultu hudby 
ostravské univerzity k Evě Dřízgové a zároveň studuje poslední ročník magisterského oboru 
speciální pedagogiky na Pedagogické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Vystupuje na 
koncertech, účinkuje při mších v kostelech (Červený kostel, kostel v Židenicích a chrám sv.Petra 
a Pavla v Brně, kostel v Ořechově, Deblíně), roku 2005 se podílela na ježkovském pořadu na 
festivalu Mladá Smetanova Litomyšl, roku 2006 získala čestné uznání v pěvecké soutěži 
Olomouc atd.



Martina Lavičková 
absolvovala hru na flétnu ve třídě Boženy Růžičkové na brněnské konzervatoři; nyní studuje na 
JAMU u Františka Kantora. Účastní se mnoha koncertních akcí, spolupracuje s komorními 
soubory a doprovodnými tělesy při kůru farnosti Brno-Židenice, je členkou kapely při Schole 
brněnské mládeže (flétna, zobcové flétny, fujara). Soukromě se věnuje také sólovému zpěvu. 
Podílela se na realizaci nahrávek Kadosh (Židovská hudba 2002) a KOMpliment Bohu (2007).

David Kříž 
absolvoval brněnskou konzervatoř v pěvecké třídě Ireny Sobolové, nyní studuje na pedagogické a 
filozofické fakultě Masarykovy univerzity, vyučuje na ZUŠ Rousínov, kde též vede úspěšný 
divadelní soubor (uplatňuje se zde jako dirigent, zpěvák, klavírista, režisér, autor, dramaturg), 
sólově koncertuje v oboru zpěv. Z mnoha interpretačních a tvůrčích akcí připomeňme aspoň 
ježkovský pořad na festivalu Mladá Smetanova Litomyšl, v němž figuroval jako autor, zpěvák a 
herec.

Alena Borková st. 
Je činná ve dvou oborech - hře na klavír a muzikologii. Absolvovala gymnázium, konzervatoř, 
hudební vědu na Masarykově univerzitě, JAMU. Kromě vědeckých článků se 30 let věnovala 
kritikám v denním tisku i odborných časopisech, průvodním slovům pro brněnskou a ostravskou 
filharmonii, Ars koncert apod., pořadům v Divadle hudby slovem i hrou na klavír atd. Jako 
pianistka působí na brněnské konzervatoři a do roku 2007 spolupracovala s dětským sborem 
Primavera, s nímž se účastnila zahraničních turné a soutěží (Německo, Francie, Kanada, Irsko, 
Slovinsko, Španělsko, Itálie). V posledních letech také uspořádala několik fotografických výstav 
(také ve foyeru Besedního domu v rámci aktivit filharmonie).

Inna Aslamasová 
působila po absolutoriu Kazaňské hudební akademie na hudebním gymnáziu v Čeboksarech. 
Koncertně se uplatňovala jako sólistka i členka různých komorních souborů, nahrávala pro 
ruskou televizi a rozhlas. Od roku 1994 působí v České republice a rokem 1997 zahájila 
pedagogickou činnost na brněnské konzervatoři a též pokračuje v činnosti koncertní. 

O autorech a skladbách   

Program dnešního koncertu je v podstatě zkratkou v putování stylovým vývojem hudby od 17. do 
20. století. Je zahájen barokem, v našem výběru chápaným jako spojení kontrastů překypující 
vitality a zbožného rozjímání.

Árie Josue ze stejnojmenného oratoria Georga Friedricha Händela (1685-1759) vyjadřuje 
radostný pól kompozice v unášivých koloraturách, stejně jako později v programu následující 
sopránová árie ze slavného oratoria Mesiáš. Obě skladby napsal mistr ve zralém tvůrčím období, 
už za pobytu v Londýně. 

Naproti tomu Pieta Signore Itala, rodáka z Modeny, Alessandra Stradelly (1639-1682) je 
záležitostí ryze duchovní ve svém meditativním rozměru. 

Syntéza výrazových protipólů vyvrcholila v díle Johanna Sebastiana Bacha (1685-1750): jeho 
vitální instrumentální hudbu reprezentuje Vivace ze Sonáty A dur; až mysticky rozjímavých sfér 
se dotýká sopránová árie z Magnificat.
Období klasicismu reprezentuje hudba Wolfganga Amadea Mozarta (1756-1791). Hravé Rondo 



je typickou ukázkou virtuozní a průzračné instrumentální struktury, charakteristika árií z několika 
různých oper následuje v chronologickém pořadí. Opera seria (vážná opera) Idomeneus, král 
krétský s libretem Giambattisty Varesca vznikla na objednávku bavorského kurfiřta Karla 
Theodora pro karnevalovou sezónu v Mnichově (1781). Illia, dcera poraženého trójského krále 
Priama, je poslána na Krétu jako otrokyně, ale po složitých dějových zápletkách se stává 
manželkou Idamanta, syna Idomeneova. Koloraturně lyrická árie je z 3.dějství, kdy se vše chýlí k 
dobrému konci.

Don Giovanni (libreto Lorenzo da Ponte, 1787) povyšuje známou tematiku o potrestaném 
prostopášníku na tragedii nikdy neuspokojeného hledání. V duetu Giovanniho a Zerliny z 
1.dějství svádí šlechtic prostou dívku Zerlinu, přestože se právě vdává za Masetta. Cosi fan tutte  
(libreto Lorenzo da Ponte, 1790) je komickou hrou o ženské chytrosti. Důstojníci Ferrando a 
Guglielmo chtějí vyzkoušet věrnost svých snoubenek, ale jejich lest je nakonec odhalena.
Kouzelná flétna (libreto Emanuel Schikaneder, 1791) spojuje obsahově kontrast mystické 
symboliky s jadrným lidovým humorem. Představitelem tohoto druhého pólu výrazovosti je 
postava ptáčníka Papagena.

Ruský pianista a skladatel Sergej Rachmaninov (1873-1943) je v kompozici orientován směrem 
k romantismu. Vyhledávaná je jeho písňová tvorba, v níž uplatňuje prvky ruské motiviky. Z 
přelomu 19. a 20. století pocházejí vzletné písně Vojákova žena, Šeřík, Sen na texty ruských 
básníků.

Vlastenecky zaměřený český autor František Škroup (1801-1862) proslul operou Dráteník na 
libreto Josefa Krasoslava Chmelenského, která měla premiéru v Praze roku 1826. Opírá se o 
dobové způsoby hudebního vyjadřování. Kupec Květenský je otcem Růženy, která se po 
vyjasnění různých nedorozumění provdá za vytouženého Vojtěcha.

George Gershwin (1898-1937) spojil ve svém díle prvky artificiální a jazzové. Jeho proslavená 
černošská opera Porgy a Bess na libreto Dubose Heywarda a Iry Gershwina měla premiéru roku 
1935 v New Yorku. Postava beznohého Porgyho je v ději vybavena těmi nejlepšími 
charakterovými vlastnostmi.

K české linii v tvorbě Bohuslava Martinů (1890-1959) náleží jevištní Hry o Marii. Jejich druhá 
část, Mariken z Nimeque, byla dokončena roku 1933. Středověký příběh vypráví o krásné 
venkovské dívce, která v tísňovém okamžiku propadla ďáblu; lituje však svých hříchů, umírá, ale 
její duše je spasena. Scéna v lese představuje Mariken ve chvíli, kdy cestou z města zabloudí a 
zoufá si. 
Na konci Druhé světové války napsal Martinů kromě závažné Čtvrté symfonie také Sonátu pro 
flétnu a klavír (1945). Měla hned zpočátku velký úspěch; paní Charlotta jej přičítala dobrému 
skutku: "Našli jsme zraněného ptáčka, černého s namodralým bříškem. Ošetřovali jsme mu 
poraněné křidélko a později ho Bohuš učil létat. Zpíval nám pak před okny, v Bohušově Sonátě 
...se stále opakuje jeho téma." Sonáta patří k nejlepším komorním skladbám autora; vyniká 
všestranným uplatněním flétny i klavíru.
                                                                                                  Text programu Alena Borková st.
Pozvánka:
      pátek (!!!) 20.  listopadu v 19 hodin - 41. komorní koncert na radnici v Modřicích
        žáci ZUŠ Františka Jílka a konzervetoře v Brně – vstupné a honoráře půjdou na charitu
        
     středa 9. prosince v 19 hodin - 42. předvánoční komorní koncert na radnici v Modřicích
        Smíšený pěvecký sbor města Modřice a hosté – F. Černý (housle) a J. Telecký (cimbál)


